

Новости недели

Премия за оригинальность

Подведены итоги XII-го Всероссийского конкурса научных работ молодежи "Экономический рост России".

По его результатам студентка УГТУ **Марина Терентьева** (группа ФК-1-05) отмечена дипломом и поощрительной премией "за оригинальность авторского подхода".

Специалисты что надо!

Завершилась IV-я научно-техническая конференция молодых специалистов "РН - Северная нефть".

На конференции среди докладчиков были студенты УГТУ **Ирина Григорьевых** (ЭАП-2-04), **Евгений Головки** (ЭАП-2-04) и **Андрей Звайгзне** (МОН-1-05), которым вручили дипломы участников. А еще один наш студент **Алексей Миллер** (ЭАП-2-04) получил диплом III степени.

"Шаг в будущее"

Так называется Всероссийская научно-практическая конференция молодых исследователей (Москва), в которой приняла участие студентка группы АИС-1-08 **Татьяна Каменьщикова**.

Ухтинская студентка заняла первое место в составе команды на интеллектуальном турнире по "Технологии развития памяти и логики". По итогам командного зачета она показала третий результат. А по итогам личного зачета заняла первое место. Ее доклад, прозвучавший на форуме, занял второе место и был рекомендован к публикации, а сама Татьяна номинирована на получение Президентской стипендии.

Кроме того, ей предложили получить второе высшее образование по специальности "Инновационный менеджмент" в МГТУ им. Н.Э. Баумана, поступив туда без экзаменов.

"Надежда" не подвела!

В Сыктывкаре прошла XIII-я республиканская олимпиада школьников и студентов по компьютерным экономическим программам МЭМ (моделирование экономики и менеджмента) и "Банкам в действии".

В олимпиаде приняли участие 24 команды (по МЭМ - 15 команд и семь - по "Банкам в действии"). Вне конкурса выступали команды СГУ, Ухтинского государственного технического университета, СЛИ и колледжа экономики и права Сыктывкарского госуниверситета.

Ежегодно для учебных заведений, желающих принять участие в олимпиаде, проводятся соревнования по МЭМ "Надежда". Победителем стала, как и год назад, сборная команда Ухтинского государственного технического университета.

Клуб любителей кино

В прошлую субботу в Ухтинском государственном техническом университете прошло первое заседание киноклуба.

В 10 часов утра в аудитории 409 "Б" собрались любители хорошего кино на просмотр и обсуждение фильма Андрея Тарковского "Солярис".

Пресс-центр УГТУ.



Дипломы Президентской программы

На прошлой неделе в Ухтинском государственном техническом университете состоялась официальная церемония вручения дипломов об окончании обучения по Президентской программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.

В этом году дипломы получили 25 специалистов и руководителей среднего звена.

В торжественной церемонии вручения дипломов

Грани делового партнёрства



участвовали министр экономического развития РК **И.Е. Стукалов**; президент ассоциации участников Президентской программы РК **М.Ю. Новиков**; заместитель руководителя администрации МОГО "Ухта" **А.И. Шулепов**.

(Окончание на 2 стр.)

На снимках: дипломы выпускникам вручают министр экономического развития Республики Коми **И.Е. Стукалов** и декан ФЭУ **Т.С. Крестовских**.

Фото **А. Соколовой**.

Проблемы высшей школы

Деятельность научных школ Республики Коми стала предметом обсуждения на заседании "круглого стола" в УГТУ.

Содружество учёных

В Ухтинском государственном техническом университете прошло заседание "круглого стола" на тему "Научно-образовательные центры и ведущие научные школы Коми НЦ УрО РАН и ГОУ ВПО УГТУ - перспективы сотрудничества". Организаторами встречи выступили Президиум Коми научного центра Уральского отделения РАН, ученый совет УГТУ и Коми региональное отделение РАЕН.

С приветственным словом к участникам "круглого стола" обратились ректор УГТУ, доктор технических наук, профессор **Н.Д. Цахадая** и председатель Коми НЦ УрО РАН, член-корреспондент РАН **А.А. Асхабов** (на снимке). **Н.Д. Цахадая** констатировал, что совместные научно-организационные мероприятия стали общей доброй традицией Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук и Ухтинского государственного технического университета. "Эти встречи значительно увеличивают потенциал нашего сотрудничества, которое само по себе имеет давнюю историю... Мы исключительно высоко ценим возможность заимствовать организационный опыт работы Коми научного центра", - отметил ректор. Затем **А.А. Асхабов** сказал о том, что обеспечение единства науки и образования должно быть предметом обоюдной неустанной заботы Коми НЦ и УГТУ. Некоторое разделение образования и науки не удовлетворяет реальным запросам этих сфер деятельности. Такие встречи необходимы, потому что намечается все больше точек соприкосновения, и диалог научных и образовательных организаций создает реальный потенциал для сотрудничества.

В ходе заседания прозвучали 13 докладов, посвященных деятельности и перспективам разви-



А.Н. Данилов; проректор по научной работе, д.т.н., профессор **И.Н. Андронов**; д.ф.-м.н., профессор **А.И. Кобрунов**; д.т.н., профессор **Л.М. Рузин**; первый проректор, д.т.н., профессор **В.К. Хегай**; д.т.н., профессор **Е.К. Юнин**; д.т.н., профессор **И.Ю. Быков**; к.т.н., доцент **Т.Д. Ланина**; аспиранты **А.В. Григорьевых** и **Н.А. Петров**; от Воркутинского горного института - к.т.н., доцент **Д.А. Задков**.

Все доклады были сделаны на высоком научном уровне и сопровождались презентациями. Члены делегация Коми НЦ УрО РАН отметили отличную организацию "круглого стола". Было принято решение продолжать практику подобных встреч. Следующее заседание "круглого стола" планируется провести в г. Сыктывкаре в конце 2009 или в начале 2010 года.

В завершение работы "круглого стола" **А.А. Асхабов** представил проект научного реферированного журнала и пригласил университет к участию в его издании. Ученый совет УГТУ активно откликнулся на это предложение. Одним из итогов заседания стало решение о создании совместного научного журнала "Известия Коми научного центра УрО РАН". В журнале планируется публикация материалов о значимых результатах теоретических, экспериментальных и прикладных исследований, опытно-конструкторских и практических разработок, а также материалов диссертационных работ на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Соучредителями журнала выступят УГТУ и Воркутинский горный институт.

Пресс-центр УГТУ.

Фото **А. Соколовой**.

Дипломы Президентской программы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

С напутственными словами и пожеланиями успеха к участникам Президентской программы обратились первый проректор УГТУ **Валерий Константинович Хегай** и декан факультета экономики и управления **Татьяна Сергеевна Крестовских**.

На территории Республики Коми Президентская программа действует уже 11 лет. Инициатором проведения Президентской программы в Ухтинском государственном техническом университете выступил ректор УГТУ, профессор **Николай Денисович Цхадая**. Первый выпуск участников программы состоялся в 2004 году. За это время в стенах университета прошли обучение больше 100 специалистов и руководителей малых и средних предприятий из Ухты, Сосногорска, Инты, Вуктыла и Печоры.

Стать участником Президентской программы может любой руководитель малого или среднего предприятия с высшим образованием в возрасте до 45 лет.

Процесс отбора участников Президентской программы проходит в два этапа.

На первом этапе желающие пройти обучение должны сдать в УГТУ вступительные экзамены по иностранному языку и информационным технологиям.

Второй этап проходит в Сыктывкаре в форме собеседования, где комиссия, состоящая из двенадцати высококлассных профессионалов, задает вопросы потенциальным участникам с целью выявить особые личностные качества человека, такие как активность, мобильность, стремление к постижению нового и передового.

Пресс-центр УГТУ.

Как живёшь, молодёжь?

Шанхайский вариант

В Екатеринбурге прошел XXI Международный межвузовский студенческий фестиваль "Весна УПИ - 2009", в котором принял участие проректор УГТУ по учебно-воспитательной работе **В.Н. Тельнов**.

В нынешнем году этот традиционный студенческий фестиваль вошел в программу ме-

роприятий, приуроченных к саммиту стран Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), - рассказал **Виктор Николаевич**. Молодежные конференции, соревнования, выставки и выступления прошли по пяти основным направлениям: студенческая наука, научно-практические конферен-

ции, художественное творчество, студенческий спорт, студенческие средства массовой информации. Участники смогли увидеть фестивали команд КВН и студенческих драматических театров, рок-фестиваль, конкурс художественной фотографии и репортажной съемки, первенства по дзюдо, черли-

дингу, мини-футболу, слет студенческих отрядов правопорядка и многое другое.

Всего в "Весне УПИ - 2009" приняли участие около трех тысяч человек, половина из них - представители стран ШОС.

Подготовил **Пётр Дудкин**, студент.



КОМИ КЫВ - ЯЗЫК ДРУЖБЫ

В этот день в Сыктывкарском Центре коми культуры было особенно многолюдно. Молодым людям явно не сиделось на месте: через головы впереди стоящих они старались увидеть всё происходящее в центре зала...

А там команда знатоков Сыктывкарского государственного университета состязалась в знании языка, истории и культуры коми народа с авторами вопросов, которые поступили в адрес организаторов брейн-ринга из самых разных уголков нашей республики. Вопросов получено ровно 100, на первой игре успели задать 9 из них, и со счётом 6:3 в первой игре выиграли знатоки из СГУ.

В следующий раз, по жеребьевке, за игровой стол сядут игроки из Гимназии искусств при Главе РК. Всего же в весеннем сезоне игр "Что? Где? Когда?" заявили о своём участии пять команд: кроме названной, это ещё Академия государственной службы и управления, Гуманитарно-педагогический колледж им. И.А. Куратова и молодёжная сборная села Вьльгорт Сыктывдинского района.

В Ухтинском государственном техническом университете многие студенты прохо-



дят курс "История Республики Коми". Некоторые из них когда-то учили коми язык в школе, некоторые общаются на нём с родственниками и друзьями, да и в целом в Ухте уважительно относятся к национальной культуре и языку коренного народа. Поэтому я не вижу причин, которые мешали бы студентам УГТУ собрать свою команду и достойно выступить в играх осеннего сезона. Это будет реальное участие нашего университета в национальной программе. Ведь 2009-й год, как известно, объ-

явлен в республике Годом коми языка. Есть даже кандидатура на роль капитана команды: это Инесса Пудкова, активистка Ухтинского общества "Коми котыр".

Остаётся добавить, что организатором игры "Что? Где? Когда?" на коми языке выступила молодёжная общественная организация "МИ", отделение которой также действует и в

Ухте. Заявку на участие в брейн-ринге можно направить на электронный адрес руководителя организации **Алексея Рассыхаева**:

rassyhaev@mail.ru

Положение о конкурсе и все материалы о нём есть на сайте WWW.finnougoria.ru

М.В. Кузьбожева, директор СФ УГТУ.

На снимке: болельщики из Сыктывкарского филиала УГТУ радуются победе знатоков.

27 мая - общероссийский День библиотек

Праздник всех книголюбов

Общероссийский День библиотек - не только профессиональный праздник библиотечных работников, но и праздник всех, кто имеет отношение к книгам и чтению.

В этот день 27 мая 1795 года в России открылась первая публичная библиотека - ныне Российская национальная (РНБ). Проект постройки здания Императорской Публичной библиотеки, представленный архитектором **Егором Соколовым**, был одобрен Высочайшим повелением императрицы **Екатерины II** в 1795 году.

По замыслу Екатерины II, национальная библиотека должна была олицетворять мощь Российского государства, созидательный характер устремлений императрицы, ее приверженность идеалам века Просвещения. Подобно "образцу знатнейших публичных библиотек Европы" новой библиотеке предстояло стать собирательницей всех российских книг и рукописей: "Сия библиотека строилась для украшения Отечества, юношам - привлечение, старцам - пособие, праздным - зрелище, занятым - забава, учащимся - упражнение".

Сегодня Российская национальная библиотека известна во всем мире и занимает почетное место в ряду национальных библиотек. История библиотечного дела России насчитывает почти тысячелетие. Библиотеки страны хранят в своих недрах уникальные памятники культуры народов, обладают многомиллионными фондами.

Особое место в развитии отечественного просвещения отводится вузовским библиотекам. Информационное пространство, сформированное библиотекой нашего вуза, включает в себя не только богатейшие книжные фонды - свыше 300 тысяч документов, но и уникальный справочный аппарат, содержащий электронный каталог. Научно-техническая библиотека университета - это пропуск для новых поколений читателей в мир знаний, науки и культуры страны.

В нашей библиотеке уже традиционно проходит празднование общероссийского Дня библиотек. Это дает возможность продемонстрировать достижения, изменить общественное мнение о библиотеке, рассказать об инновационных изменениях в её работе.

В этом году к празднику приурочена "Декада краеведения", в рамках которой будут организованы тематические выставки с показом новых поступлений, как традиционные книжные, так и виртуальные, будут проводиться экскурсии, консультации, библиографическое информирование о краеведческих документах и местных изданиях, поступивших в фонд. На сайте библиотеки представлен "Бюллетень новых поступлений", где есть информация и о краеведческих документах. Ряд выставок, например, "От УИИ до УГТУ", посвящены истории университета.

Кроме того, пройдет семинар "Инновационный подход в организации системы непрерывного библиотечного образования специалистов", который будет завершением профессиональной учебы библиотечных работников за год.

Мы надеемся, что планируемая разнообразная тематика мероприятий праздника удивит и порадует наших читателей и коллег.

Н.В. Тулика, заведующая инновационно-методическим отделом библиотеки.



ДЕКАДА КРАЕВЕДЕНИЯ В БИБЛИОТЕКЕ УГТУ

Обзор изданий по истории Коми края. 20.05.09 - 10.06.09.

Библиографическое информирование о краеведческих документах и местных изданиях, поступивших в фонд библиотеки. 205 "В". 25.05.09 - 30.06.09.

Виртуальная выставка по краеведению 25.05.09 - 28.05.09. 10-00, 12-00, 13-00.

Экскурсии по библиотеке университета для студентов и сотрудников университета. 25.05.09, 27.05.09, 28.05.09. 12-00, кабинет 106 "В".

День открытых дверей НТБ УГТУ для сотрудников библиотек г. Ухты. 25.05.09, 10-00, кабинет 106 "В".

Торжественные мероприятия для работников библиотеки университета. 29.05.09, 09-00, кабинет 101 "В".

Книжные выставки и стенды:

"Коми - край мой северный" 101 "В".

"Хранители книг" читальный зал 208 "В".

"От УИИ до УГТУ" абонемент, 116 "В".

"Коми край и повороты истории" 227 "Л".

"Читателю об истории Коми края". НБО 205 "В".

"Шедевры рук библиотечных" 101 "В".

Нам сообщают

Поисковый отряд "Ухтинец" вернулся с Вахты Памяти

На днях поисковый отряд УГТУ "Ухтинец" вернулся из экспедиции в Новгородскую область, где вел работу по поиску и принимал участие в захоронении останков советских бойцов, не погребенных со времен Великой Отечественной войны.

Поиск шел в районе деревни Мясной Бор. Здесь в апреле 1942 года в окружение попала 2-я ударная армия Волховского фронта. При попытке прорвать окружение погибли сотни тысяч советских солдат. Поисковые работы ведутся в этих местах уже несколько десятилетий - как отдельными поисковиками-энтузиастами, так и отрядами из разных городов России и зарубежья. За это время были найдены и захоронены останки нескольких тысяч советских солдат.

В ходе Вахты Памяти 2009 года усилиями работавших в Новгородской области поисковых отрядов из Великого Новгорода, Татарстана, Алтайского Края, Республики Коми (это сотни поисковиков) были подняты останки 383 бойцов, найдены 17 солдатских медальонов, одна красноармейская книжка, одна медаль. Установлены имена семи советских солдат. Бойцы отряда "Ухтинец" подняли останки пяти воинов, нашли личные солдатские вещи; некоторые из них пополнят коллекцию музея УГТУ.

По словам членов отряда, это была самая результативная, но в то же время одна из самых трудных экспедиций. Вахтой Памяти были не только две недели, проведенные в палаточном лагере, в болотах и лесах Новгородской области, но и дорога к месту поиска, и возвращение домой. По пути в Великий Новгород ухтинские поисковики провели один день в Москве, здесь они возложили цветы к могиле Неизвестного солдата в Александровском саду. 8 мая ребята участвовали в захоронении найденных в Мясном Бору останков советских солдат. В канун великого праздника поисковики получили поздравительную телеграмму от ректора УГТУ **Н.Д. Цхадая**. 9 мая, День Победы, "Ухтинец" тоже провел в Москве. Бойцы отряда побывали на Поклонной горе, посетили Музей боевой техники под открытым небом.

В составе отряда работали 15 бойцов, а также заведующий кафедрой истории и культуры **Андрей Николаевич Кустышев** и оператор телевидения УГТУ **Кирилл Буряк**, который снимал фильм о работе отряда. За исключением **Алексея Гончарова**, **Надежды Мятовой** и **Константина Токарева**, все бойцы "Ухтинца" были новичками, но первый трудный опыт не ослабил их стремления продолжать поисковую работу. По словам А.Н. Кустышева, он не был разочарован ни в одном из ребят:

- Мне кажется, все они поняли здесь что-то очень важное о войне, о жизни, о нашей стране, о себе самих, и это "что-то" останется с ними навсегда, - подчеркнул Андрей Николаевич.

Пресс-центр УГТУ.

Среди множества танцевальных коллективов Ухты хореографическую студию "Контрасты" отличает не только мастерство, но и особое отношение к танцу. Для участников этого потрясающего коллектива эта целая философия!

В мире прекрасного

Волшебная грация мастерства

В прошедшее воскресенье жители Ухты смогли увидеть волшебные танцы "Контрастов" на сцене ГДК. Сердце замирало от красивых движений, великолепных номеров и чудесной музыки. Отточенная хореография шаг за шагом вырисовывала картину каждого танца.

Неповторимость "Контрастов" заключается в том, что все танцоры отдают танцу частичку себя, создавая волшебное полотно чувств. В их мире танцуют все: бескрайнее море ("Шторм"), забавные птенцы ("Цыплята"), строгие детективы ("Сыщики"). Юные восточные красавицы легкими взмахами вееров рисуют прошлое и будущее ("Линия судьбы"), в ночном небе вспыхивают яркие звезды ("Гори-разгорайся!")...

Некоторые выступления пронзили накалом страстей: "Ожидание" - история о том, как хочется любить и быть любимым; "Думы" - горькие мысли порой одолевают каждого из нас; "Дети подземелья" - в хореографии



графии **Сергея Смирнова** есть глубокая философия и экспрессия.

Кроме танцев, на сцене прозвучали песни в исполнении **Маргариты Савосиной**, **Олеси Нестеровой** и **Анны Голод**. Вся концертная программа пронеслась в одном головокружительном калейдоскопе ярких эмоций и впечатлений.

С успешным выступлением танцоров хореографической студии "Контрасты" поздравили гости - солисты вокальной студии "Настроение". Бурными аплодисментами приветствовали зрители участников младшей и подготовительных групп, у которых состоялся первый в их жизни выход на большую сцену. Маленькие танцоры очень волновались! Множество букетов от зрителей, а также их улыбки стали лучшей наградой для всех участников коллектива.

Александра Ярмолук, студентка ФГО.

Фото автора.



В канун Первомая в Доме епископа в Сыктывкаре состоялись V Республиканские Стефановские детские и юношеские чтения на тему "Культурная самоидентификация российской молодежи: ценностные ориентиры и духовные традиции".

Организаторами чтений являются Коми республиканский институт развития образования и переподготовки кадров, Общероссийский гуманитарный конгресс "История человеческой совести", Епархия Сыктывкарская и Воркутинская МП РПЦ, КРО ООД "Россия Православная".

В рамках чтений прошла дискуссия "Традиционная культура и проблемы современной молодежи", в которой приняли участие студенты Сыктывкарского филиала УГТУ, а преподаватель философии **Е.Д. Ковалёва** и автор этих строк выступили экспертами. Самый живой интерес у участников дискус-

На связи - Сыктывкарский филиал УГТУ

Истина рождается в споре



сии вызвало обсуждение темы молодежных субкультур, их влияния на нравственное развитие молодых людей. Оказалось, что среди собравшихся в Доме епископа есть убежденные верующие, воцерковленные люди, которые однозначно отрицательно относятся к любым субкультурам, отличающимся от православной культуры, и есть представители разных молодежных неформальных объединений, вполне терпимых к "готам", "эмо" и другим подобным сообществам.

Тем полезнее друг для друга встречаться и разговаривать на вечные темы добра и зла, жизни и смерти, войны и мира. Перечень тем, актуальных для каждого времени, можно продолжать бесконечно. Важно, чтобы таких диалоговых площадок, где могли бы встретиться люди со столь разными убеждениями, было достаточно. Ведь в споре (хорошо организованном), а не в споре рождается истина!

М.В. Кузьбожева, директор филиала.

У наших подшефных

Какая прелесть!

В подшефной школе-интернате №2 состоялась необычная ярмарка.

Здесь были выставлены на продажу всевозможные поделки, выполненные руками ребят на уроках труда и на занятиях в клубах по интересам.

На ярмарке побывали студенты нашего университета. Они с удовольствием приобретали понравившиеся вещицы, дав возможность юным умельцам заработать немного денег. Но для ребят было не менее важным то, что их работы действительно понравились шефам.

На снимке: студенты на ярмарке в школе-интернате №2. Фото предоставлено **И.В. Литвиновой**.



День Победы в УГТУ

Праздник, который всегда с нами



Девятое Мая - День Великой Победы и великой скорби! Мы помним о тех, кто отдал все свои силы и саму жизнь, чтобы дать нам счастливое и спокойное будущее. В этот день в Ухте небо над головой было затянуто облачками, словно скорбь о героях минувшей войны.

Традиционный красочный парад, посвященный празднику, как всегда, поражал своей грандиозностью и масштабом. Ветераны, школьники, студенты, творческие коллективы, а также множество горожан, сопровождающих участников парада, шли по улицам Ухты. Море воздушных шаров над длинной вереницей этого праздничного шествия, развивающиеся на ветру флаги, георгиевские ленточки на груди, демонстрация техники военных лет... Всё это, несмотря на грусть в сердце, подарило море улыбок и радостных моментов.

Отовсюду звучали песни, посвященные подвигу наших солдат, рассказывающие об ужасных боях и тяжелом времени нашей страны. Люди пели их



искренне, кто-то улыбался, кто-то плакал.

Выглянувшее чуть позже солнышко осветило Первомайскую площадь, где всюду развернулось народное гулянье с концертной программой. Не обошлось и без традиционного угощения горожан настоящей солдатской кашей!

Великая Отечественная война - ужасная страница в истории нашей страны. И об этом нельзя забывать! День Победы - праздник с горечью в

сердце, с грустной и счастливой улыбкой, день, когда была выиграна смертельная схватка за будущее нашего народа и страны.

Возложим цветы к Вечному огню и, помня о павших ради нас, будем идти вперед и жить, стараясь быть достойными их подвига!

Александра Ярмолук, студентка ФГО.
На снимках: как это было... Фото А. Соколовой.



Спорт Летний сезон открыт

В канун Дня Победы на Первомайской площади в теплую солнечную погоду прошла традиционная легкоатлетическая эстафета по улицам города в честь 64-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Город в этот день выглядел празднично: благодаря главному судье соревнований - директору ДЮСШ зимних видов спорта **С.В. Алиеву** - улицы Ухты были украшены праздничными транспарантами, а по всему маршруту эстафеты были развешены флаги спортивных обществ. Перед началом эстафеты начальник УФКиС МОГО "Ухта" **Л.А. Контиевская** поздравила участников соревнований с началом этого первенства, а участников войны - с Днем Победы. В этот день победителей эстафеты награждали заместитель главы совета города **А.В. Анисимов** и ветеран Великой Отечественной войны, бывший председатель городского спорткомитета **Ю.А. Евстигнеев**, который отметил, что эта эстафета в Ухте проводится с 1953 года.

Для участия в 13 этапах эстафеты на старт в этот день вышли команды учебных заведений и производственных коллективов города. Наиболее успешно выступили легкоатлеты Ухтинского государственного технического университета: три команды УГТУ заняли все призовые места. Команда, которую тренирует мастер спорта России **С.И. Углова** и мастера спорта **В.А. и Е.Д. Савины** с большим отрывом выиграли первое место. И здесь хотелось бы отметить победителей - чемпионов эстафеты. Это **Дмитрий Архипов** (МЛК-06) и **Анастасия Шибеева** (БТП-05), которые завоевали призы на своём этапе, а также **Алексей Аленин** (МОН-06), **Лиана Валиулина** (ТГВ-2-08), **Егор Напалков** (ЛИ-04), **Кирилл Шумилов** (ПЭМГ-2-08), **Кристина Савина** (ЭУП-05Б), **Виталий Елин** (БС-1-08), **Ольга Валовская** (ГИС-04), **Анатолий Удальцов** (ПЭМГ-2-08), **Сергей Дурнов** (МЛК-1-05), **Дмитрий Ходенко** (БС-2-08) и **Владимир Каменков** (ФКиС-05).

Летний спортивный сезон открыт! И уже в эту пятницу, **22 мая**, на стадионе Ухтинского горно-нефтяного колледжа будут проводиться соревнования по легкой атлетике памяти **Виктора Григорьевича Черникова** - бывшего заведующего кафедрой физвоспитания, первого кандидата педагогических наук среди преподавателей нашего вуза.

Приглашаем на соревнования!
Старт - в 15.00.

Б.Ф. Гизатулин, начальник спортклуба УГТУ.



В понедельник, 25 мая, в 12.00, в актовом зале корпуса "Е" состоится очередная весенняя ярмарка вакансий, которую организуют ГУ РК "Центр занятости населения города Ухты" и "Центр содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников".

На ярмарку приглашены более 20 работодателей и, конечно, будут присутствовать представители Газпрома и ЛУКОЙЛа.

Многие студенты и сотрудники университета не понимают значения ярмарки вакансий. Они задают вопрос: "Сколько чело-

Ярмарка - это шанс!

век устроились на работу на ярмарке?". Но ярмарка - это не отдел кадров... Ярмарка вакансий предназначена для молодых людей, чтобы они познакомились с предприятиями. Ведь на ярмарке есть возможность подойти к представителю предприятия, узнать виды его деятельности, спросить, применяется ли здесь труд определенной специальности или профессии, расспросить об условиях работы, режиме, перспективах трудо-

устройства и дальнейшего профессионального роста.

К концу ярмарки у каждого студента должен быть список предприятий, на которых он может работать: на одних - трудиться на практике или подрабатывать летом, на других - после окончания вуза.

Бывает, что для трудоустройства необходимо получить дополнительную квалификацию (например, помощника буровика, слесаря, или знать

"1С:Бухгалтерию", AutoCAD и т.д.). Студенты могут оставить свои резюме и при этом узнать свои шансы на трудоустройство.

В условиях кризиса многие предприятия сократили вакансии, но в любом случае периодически будет возникать необходимость в кадрах. Сейчас предприятиям не выгодно принимать специалистов с большим опытом работы, так как они требуют высокой оплаты труда. Поэтому здесь есть шанс у нынешних выпускников, не превышающих свои требования.

Л.В. Омельчук, начальник Центра.